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Parecer 070/2019
Comissão de Fiscalização 
Conselho Municipal de Assistência Social de Novo Hamburgo – COMAS/NH
Assunto: Manutenção do registro CAUDEQ  junto ao COMAS.

Nos dias 14 de janeiro e 06 de fevereiro de 2019, a Comissão de Fiscalização do Conselho Municipal de Assistência Social de Novo Hamburgo no uso das atribuições que lhe confere o Regimento Interno, reunida nas dependências da Casa dos Conselhos, sito Rua David Canabarro, n° 20, aqui representada por seus integrantes e abaixo firmada, para análise documental. Levando em consideração a Resolução nº 014 de 2014 do CNAS, NOB RH SUAS, Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais; Resolução nº 27/2011 do CNAS que caracteriza as ações de assessoramento e defesa e garantia de direitos no âmbito da Assistência Social.

A Comissão faz os seguintes apontamentos: 
a) Tendo em vista que em visita realizada in loco a própria entidade refere que já possui inscrição no Conselho Municipal de Saúde e pelo seu atendimento ser referenciado a adultos em acolhimento institucional.
b) Ainda que esteja no Plano de Ação, a entidade não realiza atendimento na Proteção Social Básica, pois não executa Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos. 
c) Também com base no Parecer de protocolo nº 491278/2017 da Procuradoria Geral do Município de Novo Hamburgo.

Frente ao exposto a Comissão de Fiscalização do Conselho Municipal de Assistência Social de Novo Hamburgo, com base na análise documental e visita in loco indica o CANCELAMENTO da inscrição Nº 019 de 2012.
Novo Hamburgo, 06 de fevereiro de 2019.
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