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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS E CIDADANIA DO IDOSO






Ata 45/2020
Do dia dezoito ao dia vinte do mês de março de dois mil e vinte, considerando a atual situação vivida por conta da propagação do COVID19 (novo coronavírus), por decisão dos conselheiros do Conselho Municipal dos Direitos e Cidadania do Idoso a reunião plenária do dia 18/03/2020 foi cancelada e realizou-se, por e-mail a votação das seguintes pautas: 1. Votação da ata 44/2019; 2. afastamento de conselheira; 3. Emissão de Atestados de Pleno e Regular Funcionamento de ILPIs. Pauta 1. A ata 44/2019 foi aprovada com 8 votos. Pauta 2. A Presidenta do CMDCI, Glacira Eli Santos da Silva, solicitou afastamento de suas atividades no Conselho por tempo indeterminado, pois deverá realizar tratamento de saúde por longo prazo.
Diante disso, e conforme inciso IV, artigo 15 do Regimento Interno do CMDCI cabe ao vice-presidente “substituir o Presidente em suas faltas, impedimentos ou vacâncias”. Situação posta, o CMDCI aprovou com 10 votos que a presidência do CMDCI será exercida pela conselheira Loreni Maria Rosa Pereira, atual vice presidente. Pauta 3. Após considerações registradas no livro de atas da Comissão de Fiscalização, foram aprovados com 10 votos a emissão de “Atestados de Pleno e Regular Funcionamento”, com validade de 1(um) ano, às seguintes Instituições de Longa Permanência para Idosos: a) ILPI BenVenuto (CNPJ: 15509559/0001-19)
e b) Casa Lar El Shaday (CNPJ: 32814066/0001-01). Por fim, a votação realizada por e-mail encontra-se arquivada junto a esta ata. Nada mais havendo a tratar eu, Gabriela Pruch, encerro a presente ata que será assinada por mim e pela presidente  Loreni Maria Rosa Pereira. 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS E CIDADANIA DO IDOSO – CMDCI
Rua David Canabarro, n° 20/5° Andar Centro – Novo Hamburgo/RS | Fone: 3527 1883 E-mail: cons.idoso.nh@gmail.com
Acesse  o Portal do Conselho: www.novohamburgo.rs.gov.br/conselhos/cmdci
1

