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CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDENE

SAUDE SE FAZ COM PARTICIPAGAO




RESOLUÇÃO CMS/NH Nº 515/2020
Dispõe sobre a suspensão das Plenárias e Autorização para que a Mesa Diretora delibere.

O Plenário do Conselho Municipal de Saúde de Novo Hamburgo, reunido virtualmente, através do aplicativo de mensagens Whatsapp, em 30 de junho de 2020, em razão do Decreto Municipal nº 9.169, de 20 de março de 2020, que declara estado de calamidade pública em todo o território do Município de Novo Hamburgo para fins de prevenção e de enfrentamento à COVID-19 (novo Coronavírus), e exercendo suas prerrogativas, com fundamento na legislação e normas do Sistema Único de Saúde (SUS), especialmente, a Constituição Federal de 05 de outubro de 1.988, art. 198, III; a Lei Orgânica da Saúde (8.142/90), de 28 de dezembro de 1.990, parágrafo 2º do artigo 1º; a Resolução nº 333, de 04 de novembro de 2003, do Conselho Nacional de Saúde, Quarta Diretriz; a Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, de 03 de outubro de 1.989, art. 242, IV; a Lei Municipal 43/96, de 10 de junho de 1.996, art. 4º, no que couber,

CONSIDERANDO:
a) que o país passa pela pandemia de COVID-19, e a mesma ainda não atingiu seu pico, com os casos de contaminação aumentando diariamente, assim como o número de mortes;
b) o Decreto Municipal de Calamidade Pública;
c) o Decreto Estadual que coloca município de Novo Hamburgo em bandeira VERMELHA, devido a piora dos indicadores de propagação da COVID-19 e da capacidade de atendimento do sistema de saúde;
d) na bandeira VERMELHA, dentre as restrições, ficam proibidas reuniões presenciais, dentre outras limitações;
e) a necessidade que o Conselho de Saúde, como órgão fiscalizador e de controle social, dê o exemplo no cumprimento das medidas sanitárias de distanciamentos social neste momento de pandemia;
f) o perfil de metade dos nossos Conselheiros(as) fazerem parte do grupo de risco; e com isso, caso contraiam a doença, as possibilidades de complicações serem maiores;
g) a necessidade de evitar ao máximo nesse momento de pandemia, e de bandeira vermelha, aglomerações; pois mesmo que todas as medidas de assepsia e distanciamento dentro de um espaço fechado sejam tomadas, existe o risco, ainda assim, de contaminação pelo novo coronavírus;
h) as atividades do Conselho Municipal de Saúde não poderem parar, devido a relevância do órgão, e as demandas que chegam diariamente e necessitam da aprovação do CMS;
i) a Plenária, segundo o Regimento Interno do CMS, é soberana para decidir sobre qualquer assunto e questão;
j) existência da dificuldade de locomoção para quem utiliza o transporte público, haja vista a redução de horários na frota de ônibus;
l) o cenário totalmente atípico e excepcional em que vivemos, onde preservar vidas se torna a coisa mais importante.
RESOLVE:
Art. 1º - APROVAR a suspensão das plenárias, e autorizar que a Mesa Diretora possa deliberar pela aprovação ou reprovação das pautas que chegam ao CMS, e que exigem a consideração do mesmo, por um período de 30 dias. Sendo que após este, se o cenário se mantiver como hoje está, será solicitada aos Conselheiros nova prorrogação desta autorização.
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação. Revogadas as disposições em contrário.
APROVADA NA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL Nº. 552, DE 30 de JUNHO de 2020.
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