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CONSELHO MUNICIPAL DE SAUDENE

SAUDE SE FAZ COM PARTICIPAGAO




RESOLUÇÃO CMS/NH Nº 518/2020
Dispõe sobre a prorrogação por um ano do mandato da atual Mesa Diretora do CMS/NH

O Plenário do Conselho Municipal de Saúde de Novo Hamburgo, reunido virtualmente, através do aplicativo de mensagens Whatsapp, em 30 de julho de 2020, em razão do Decreto Municipal nº 9.169, de 20 de março de 2020, que declara estado de calamidade pública em todo o território do Município de Novo Hamburgo para fins de prevenção e de enfrentamento à COVID-19 (novo Coronavírus), e exercendo suas prerrogativas, com fundamento na legislação e normas do Sistema Único de Saúde (SUS), especialmente, a Constituição Federal de 05 de outubro de 1.988, art. 198, III; a Lei Orgânica da Saúde (8.142/90), de 28 de dezembro de 1.990, parágrafo 2º do artigo 1º; a Resolução nº 333, de 04 de novembro de 2003, do Conselho Nacional de Saúde, Quarta Diretriz; a Constituição Estadual do Rio Grande do Sul, de 03 de outubro de 1.989, art. 242, IV; a Lei Municipal 43/96, de 10 de junho de 1.996, art. 4º, no que couber,

CONSIDERANDO QUE:
a) existe um crítico contexto de crise mundial, nacional, regional e local imposto pela pandemia da Covid-19;
b) o Decreto Legislativo nº 6, de 20 março de 2020, que prevê estado calamidade pública em todo território nacional até o dia 31 de dezembro de 2020;
c) o estado de calamidade pública vigente também no âmbito específico do território de Novo Hamburgo, anunciado pelo decreto nº 9.169/2020, de 20 de março de 2020;
d) o município de Novo Hamburgo continua na bandeira VERMELHA, devido a piora dos indicadores de propagação da COVID-19 e da capacidade de atendimento do sistema de saúde;
e) na bandeira VERMELHA, dentre as restrições, ficam proibidas reuniões presenciais, dentre outras limitações;
f) os Conselhos Municipais de Saúde devem manter seu pleno e regular funcionamento, em atenção à Lei Federal n. 8142/90 e Lei Complementar n. 141/2012, contudo, de maneira com que garanta à saúde de seus membros e os membros de sua comunidade;
g) as eleições do Conselho Municipal de Saúde/NH, deveriam acontecer amanhã, 28/07, última plenária de julho, como determina o Regimento Interno;
h) neste momento existe a impossibilidade e tempo hábil de se constituir uma Comissão Eleitoral, haja vista que há necessidade de que a mesma se reúna presencialmente, mais de uma vez, para fazer o levantamento de toda documentação física que é necessária para o processo eleitoral, conforme determina o Regimento Interno e o Eleitoral;
i) a mesa diretora deve ser eleita através de voto nominal e secreto, e com o uso de cédula de papel (conforme Regimento Interno e Eleitoral); elementos, todos estes, que ficam impossibilitados através de reunião virtual;
j) segundo o regimento eleitoral: “serão distribuídas as cédulas aos Conselheiros titulares, representantes das entidades que compõem o CMS-NH...” e  “os Conselheiros aptos a votar, serão chamados e assinarão a lista do processo eleitoral, conforme listagem específica exposta no local do pleito, ocupando a cabine e, preenchendo e depositando a cédula na urna”. Portanto, sendo assim, não há previsão legal para uma eleição que não seja presencial, o que é vedado neste momento devido ao decreto de calamidade pública e a bandeira vermelha em que se encontra o nosso município;
l) não existe previsão de quando o cenário da atual situação da pandemia no município irá melhorar, nem de quando o mesmo sairá da bandeira vermelha.
RESOLVE:
Art. 1º - APROVAR a prorrogação do mandato da atual Mesa Diretora do CMS/NH, por um ano. Encerrando-se o mesmo, com um novo pleito na última plenária de julho de 2021. A atual Mesa está assim composta: Presidenta: Diones Martins Ayres; 1ª Vice-Presidenta: Jurema Enzveiler; 2ª Vice-Presidenta: Rosane Wilhelms; Secretária:  Sandra Moraes; 2° Secretário: Marcelo Reidel; e 3ª Secretária: Vera Campagnoni. 
Art. 2º - Esta resolução entra em vigor na data de sua aprovação. Revogadas as disposições em contrário.
APROVADA NA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL Nº. 554, DE 30 de JULHO de 2020.
Diones Martins Ayres
 Presidenta do CMS/NH
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