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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DE NOVO HAMBURGO

COMUNICADO 02/2020
ORIENTAÇÕES DA COMISSÃO DE REGISTROS, FISCALIZAÇÃO, AVALIAÇÃO E MONITORAMENTO PARA SUBMISSÃO E EXECUÇÃO DE PLANOS DE TRABALHOS VINCULADOS AO CECAD/2019-2021 EM TEMPOS DE ENFRENTAMENTO À EPIDEMIA CAUSADA PELO COVID-19.

O Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de Novo Hamburgo, por meio de sua Comissão de Registros, Fiscalização, Avaliação e Monitoramento, vem reiterar algumas orientações para a submissão e execução de planos de trabalho, durante a vigência do Estado de Calamidade Pública, do Município de Novo Hamburgo,

Considerando o Decreto Estadual nº 55.154/2020, que reitera estado de calamidade pública em todo o território do Estado do Rio Grande do Sul para fins de prevenção e de enfrentamento à epidemia causada pelo COVID-19 (novo Coronavírus) declarado por meio do Decreto nº 55.128/2020;

Considerando o Decreto Municipal nº 9.234/2020, de 12 de maio de 2020, que reitera a declaração de estado de calamidade pública em todo o território do Município de Novo Hamburgo para fins de prevenção e de enfrentamento à epidemia causada pelo COVID-19 (novo Coronavírus);

Considerando o Projeto de Lei nº 31/2020 que autoriza o Município a promover medidas excepcionais no âmbito das parcerias regidas pela Lei Federal 13.019/2014, enquanto vigente o estado de calamidade no âmbito do Município de Novo Hamburgo;

Considerando a Resolução Nº 91/2020, que dispõe sobre o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – FUNCRIANÇA;

Considerando a Resolução Nº 92/2020 que dispõe sobre medidas para repasse financeiro com recursos do FUNCRIANÇA tendo em vista a situação das OSCs devido a pandemia do COVID 19 (novo coronavírus) no âmbito do Município de Novo Hamburgo;

ORIENTA:
· A submissão de planos de trabalho com requerimento de utilização de recursos do FUNCRIANÇA, deverá estar vinculado com o projeto da OSC requerente, que diz respeito ao CECAD aprovado e indicado na Resolução n° 81/2019, de 24 de outubro de 2019;

· Somente serão avaliados os planos de trabalhos das OSC que apresentarem saldos suficientes, oriundos da destinação do FUNCRIANÇA para a execução da etapa do CECAD. Cabe a Instituição junto a Diretoria Executiva do CMDCA a comprovação da referida situação financeira;

· Explicita-se que na prestação de contas desse plano de trabalho a Comissão de Registros, Fiscalização, Avaliação e Monitoramento avaliará, rigorosamente, os processos regulares de fidelização do plano de trabalho executado com o projeto aprovado no CECAD e, no caso de execução do plano, no período de vigência do referido estado de calamidade pública no município, será avaliado as ações realizadas, adaptadas ou suspensas pelo atendimento dos protocolos indicados pelo Sistema de Distanciamento Controlado, considerando suas devidas justificativas. 
Registre-se e Publique-se.

Novo Hamburgo, 24 de julho de 2020.

Atenciosamente,
RICARDO SEEWALD

Presidente CMDCA
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